
■「今をひたむきに尽くすことが、明日の花を咲かせる。」これは古きよき日本の美意識ですが、いろ

いろなことがあるだろうが、今を一生懸命に頑張ることが、自信になり、次への不安の和らぎになりま

す。このことを３校の校長先生にお願いしましたが、大変な中で本当によくやっていただき、本当にあ

りがたいことだと思います。統合まであと２ヶ月。学校は個々の子どもたちに、これだけはやり遂げよう

という目標を持たせて頑張らせています。是非、子どもたちに「４月からも大丈夫だ」という気持ちをつ

くらせてほしいと思います。

■「木々おのおの 名乗り出たる 木の芽かな」 （小林一茶）

３月、４月の芽吹きのとき、木によって、枝によって、芽の大きさは様々で、

色づきもいろいろでしょう。子どもたちもそれぞれ違っていいし、目標や成果もいろいろだと思います。

ただ、「僕はこれだけは頑張ったんだ、努力したんだ」ということが、自信になり、次への不安の和ら

ぎになります。あと２ヶ月をどのように過ごすか。保護者の方々も、是非、子どもたちを応援してほしい、

褒めてあげてほしいと思います。そして４月、それぞれの子どもたちが自信をもって、名乗り出てもら

えたらありがたいなと思います。

学校統合推進委員会だより
～魅力ある新たな学校をめざして～
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統合まであと２ヶ月。（第１１回委員会報告）

１月２９日（金）に第１１回学校統合推進委員会を開催しました！

■第１１回学校統合推進委員会では、はじめに岡谷小宮坂校長先生から、１１月２８日に開催さ

れた「岡谷小学校閉校式典」の報告がありました。次に統合企画教員から、文部科学省の委託事

業に採択され、統合を契機に活力と魅力ある学校づくりを推進する事業の一環として、４年生を

対象にテクノプラザおかやで行われた「ロボット授業」の報告、また、１２月１３日に開催され

た「学校説明会兼施設見学会」の報告、先月岡谷小児童を対象に行われた「通学路体験」、３校

合同職員会議などの様子について報告がありました。

その他に、各部会から進捗状況の報告、事務局から統合推進委員会の今後の予定と、２８年度

からの取り組みについて説明しました（中ページ参照）。

また、委員会終了後、前回に引き続いて岡谷田中小、神明小それぞれの関係者に分かれてグ

ループディスカッションを行い、校歌・校章の扱いなどについて、自由闊達に意見交換を行いま

した。

■第１２回学校統合推進委員会（最終回）は、３月
１０日（木）開催予定です。
■学校統合推進委員会だよりや会議資料は、市の
ホームページに掲載していますので、ご覧ください。

＜ご意見・ご質問をお寄せください＞
岡谷市教育委員会 教育総務課

Tel：23-6925（直通）
Mail：okayasho@city.okaya.lg.jp
HP：http://www.city.okaya.lg.jp

■４月の統合まで、２ヶ月を切りました。学校では、それぞれの学校としてのラストランを飾るため、
１日１日を大切にし、日々の教育活動に取り組んでいます。
今回は、先日の統合推進委員会のまとめに、薩摩林副委員長からありましたお話を紹介したいと
思います。

『今を、ひたむきに尽くすこと。 それが自信になり、和らぎになる。』

統合後の岡谷田中小学校の通学路について、12月13日に行われた「学校説明会兼施設見学会」では、

天王森からスカラ座前を通り、中央通りを横断して学校へ向かうルート（以下、ルート①）をお示ししまし

た。

これに対し、学校統合に関するアンケートにおいて、「道路幅員、歩道の整備状況等を考えると、天王

森から丸山橋を経由して学校へ向かうルート（以下、ルート②）の方が安全性が高いのではないか」とい

うご意見を多数いただきました。

これを受けて、学校統合推進委員会－通学・安全部会では、直接関係する保護者の皆様、関係区長

さん、学校の先生方にもご協力をいただき、2月1日の朝、実際の登校時間に合わせて両方のルートの

現地踏査を行いました。この日の現地踏査では、登校時間の交通量、そして何よりも冬期の道路状況を

確認することができました。

当初、ルート②については、五叉路の変則交差点の渡りづらさ、比較的交通量が多く信号機のない交

差点を横断する必要があるなどの理由から、ルート①を通学路としてお示ししていましたが、冬期の道

路状況、特に降雪時の状況を踏まえて再検討した結果、1年を通して通う通学路としては、ルート②が望

ましいと判断し、新たな通学路として指定していきたいと考えています。また、当初危険箇所として指摘

した五叉路の変則交差点では見守りを、比較的交通量が多い信号機のない交差点（下図の●箇所）に

は横断旗の設置を関係機関等に協力依頼し、統合後の児童の安全の

確保に努めてまいります。

なお、新たな通学路図は、入学式、始業式の日（4/6）に配布しますので、

改めて各ご家庭の通学路を記入してご提出いただきますようお願いいたします。

～通学路の検討状況についてお知らせします～

ルート①

ルート②
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＜PTA部会＞

○前回の統合推進委員会以降に行われたPTA部会の内容を報告しました。

＜岡谷－田中班＞

１２／８に第１０回の部会を開催しました。横内校長と馬場教頭にお越しいた

だき、統合後の校歌・校章について意見交換を行いました。

１／１８に第１１回の部会を開催しました。来年度の専門部の事業計画を立

てるにあたり、両校の活動内容のすり合わせを行いました。また、PTA役員の

選出に使用するアンケートの内容確認を行いました。

＜岡谷－神明班＞

１２／８に第１０回、１／１４に第１１回、１／２６に第１２回の部会を開催しまし

た。第１０回部会では、各専門部委員の選出方法について検討し、また、統合

後の校歌・校章のあり方について、中澤校長先生、田中教頭先生にお越しい

ただき意見交換を行いました。 第１１回、第１２回の部会では、各専門部の活

動内容について調整をしました。 次回は２月に予定しており、引き続き各専

門部の活動内容について調整し、来年度の事業計画案を作成していく予定で

す。＜学校生活・児童ケア部会＞

○現在の進捗状況についての報告を行いました。

＜運動着について＞

１月から、岡谷田中小、神明小それぞれの運動着（推奨品）の販売を開始しまし

た。（取扱い店舗） カネジョウ、アサヒドースポーツ、カサハラスポーツ（順不同）

＜名札について＞

ケースの中に入れる記名部分の素材の選定を行っています。

＜児童のケアについて＞

これまで積み上げてきた学校間の交流活動に大きな成果が見られることや、統

合に関するアンケートから、保護者の皆さんの統合後も学校間の交流を大切にし

てほしい、という貴重なご意見をいただいたことから、児童ケアの側面だけでなく、

この１年間続けてきた学校間交流によって築いた子どもたちの関係性を大切にし

ていくため、来年度以降も交流活動を大切に考えながら、現在、各校で来年度の

年間行事計画を立てています。

＜学級編成について＞

１月から、学級編成の会議を行っています。各校の先生方が、児童のありのま

まの姿や、その子のもつ良さを捉え直す好機と捉え、一人ひとりの子どもたちの

姿はもちろんのこと、先生自身が子どもたちに対する歩みを見つめ直す契機とし

て取り組んでいます。

～各部会からの報告内容♪～

＜式典部会＞

○１／２０に行われた第５回部会の内容を報告しまし
た。

４／２の統合記念式典については、これまでの経過

を踏まえて、より具体的なたたき台を作成しながら、議

論を深めました。

（現時点での「式典までのスケジュール」と「実施計画

案」は、HPに掲載していますのでご覧ください。）

また、式典当日の会場等の関係から、あらかじめ出

欠状況を把握する必要があるため、出欠調査を行い

ます。

＜通学・安全部会＞

○通学路の安全対策工事の進捗状況についての報告を行いました。

＜神明小への通学路＞

球場下県道の横断箇所に、路面表示と道路照明の設置工事が完了しました。

残るは、横断歩道ありの注意喚起看板の設置工事と、球場側にある電柱を移

設し、児童のたまり場を設置する工事を３月までに実施する予定です。

＜岡谷田中小への通学路＞

セブンイレブンの側道に、注意喚起標識を３月までに設置する予定です。

また、統合に関するアンケートで要望をいただきました天王森から丸山橋を

経由するルートについて、通学・安全部会で現地踏査を行いました。（最終

ページをご覧ください。）

＜通学バスについて＞

対象家庭の皆さんに、乗降場所や運行時間などについての説明会を２回開

催し、意見交換を行いました。いただいた意見の内容については、現在再度

調整中ですが、概ね問題なく運行できる予定です。今後、３月に体験乗車を行

う予定です。

＜敷地活用部会＞

○１１／２５に行われた第２回部会の内容を報告しま
した。

岡谷小周辺斜面の安全対策にかかる検討状況の

中間報告を行い、その後で意見交換を行いました。

＜仲間づくり交流部会＞

○前回の統合推進委員会以後に行われた３校の交流内容を報告しました。

＜交流の内容＞

１１／２０ １年生（岡谷小で交流会を行い、大自然の中で親睦を深めました。）

３年生（神明小で交流会を行い、合唱や合奏を発表し合いました。）

１１／２４ ２年生（田中小で交流会を行い、合唱や合奏を発表し合いました。）

１／１３ ３年生（田中小で交流会を行い、ゲームなどで交流しました。）

１／１５ １年生（各校でシールラリーやゲームで交流しました。）

＜今後の予定＞

２／１０ ４年生（会場：やまびこスケートの森、神明小）

２／２４ ２年生（会場：神明小）

また現在、３校の児童会の交流や活動も始まっています。各学校から、本部役

員の選出が行われ、田中小・神明小それぞれで、これまでに２回の話合いを行い

ました。来年度の児童会のスローガンづくりや、委員会の決定などを行っています。

今後、３／９に、新委員会の立ち上げ会議を行う予定です。

～統合を契機にした魅力と活力ある

学校づくりの推進体制（案）について～

学校統合推進委員会は、委員会設置要綱により、

統合の完了する今年度末をもって終了になります。

来年度からは、岡谷田中小と神明小がそれぞれ

の特色を活かし、統合を契機に魅力と活力ある学校

づくりを進め、岡谷市全体の教育の質を高められる

よう、平成２８年度から本委員会を引き継ぐ組織とし

て、「統合校の活力ある学校づくり推進委員会（仮

称）」を組織し、より良い教育をめざします。


